



首頁 > 武漢肺炎 >

武漢肺炎 綜合

## 英史學家：疫情衝擊遠大於預測 台灣防疫策略可借鑑

作者 芋傳媒 發表時間 2022-01-15 19:52

圖片來源：芋傳媒

知名英國史學家佛格森今天在台北政經學院基金會首場講座中指出，COVID-19 疫情與過往瘟疫不同，經濟衝擊遠大於預測；全球確診與致死率持續攀高，台灣死亡數奇低，顯見防疫策略值得學習借鑑。

台北政經學院基金會（TSEF）與清華大學台北政經學院（TSE）合辦首場 TSEF 講座，今天邀請英國史學家佛格森（Niall Ferguson）以「厄運？疫情對經濟、社會、政治、地緣政治的影響」為題，進行專題演講。

佛格森指出，比較歷史上發生的重大疫情事件，包括 14 世紀黑死病、1918 年西班牙大流感、1889 年俄國流感，COVID-19（2019 冠狀病毒疾病）疫情在公共衛生領域並非最重大的傳染疾病，但有其獨特之處，例如致死族群並不完全公平，主要染疫致死者多在高齡族群，明顯與過往瘟疫不同。

佛格森表示，儘管疫情死亡率低於黑死病，但對經濟的衝擊劇烈、遠大於預測。疫情對美國造成 60 兆美元的損失，若進一步探究對全球財政與貨幣的衝擊，則等同一場世界大戰所造成的影響；原因在於，這是人類有始以來，首次採取封城措施以避免傳染。

他表示，多數歐洲和北美國家都採封城應對疫情，但西方國家應如同台灣一樣，善用篩檢、確診足跡追蹤等方式對抗病毒；從數據可見，疫情肆虐全球，確診與致死率持續攀高，但台灣死亡數令人驚奇的低，顯見防疫策略值得學習。

佛格森認為，人類並未採取更好的準備方式來因應疫情，咎責政治領導人防疫不利最容易，但防疫管理破口通常不在上層，而在中間管理層面；例如，美國表面上雖有充分防疫準備，但現實是由於缺乏健全的全民健康保險體系，美國難以成功落實防疫。

至於疫情對中國的影響，佛格森表示，疫情揭露了中國真實樣貌，加上 Omicron 變異株肆虐，中國正處於危機階段，清零政策難以奏效，且會讓中國經濟越趨脆弱，各國需密切注意今年中國共產黨第 20 次全國代表大會結果。

演講最後，佛格森亮出一張有行政院政委唐鳳照片在上面的簡報表示，「我要以對台灣的讚許作結」，他分享自己 2020 年 1 月來台後，即深深愛上台灣，驚豔於台灣對疫情的出色掌控，並稱讚台灣政府具備快速回應任何危機的能力。

(新聞資料來源：中央社)

## 芋傳媒專欄徵稿

時事 · 藝文 · 財經 · 生活 · 運動

投稿信箱：[editor@taronews.tw](mailto:editor@taronews.tw)

 冠狀病毒  台北政經學院  佛格森

### 芋傳媒



芋傳媒是由一群追求台灣參與國際、新聞連結事實的網路人所發起的新媒體。

#### 最新文章

- 越南與病毒共存 疫情分級不再受確診數左右
- 哈利王子打法律戰 盼在英國時可付費請警察保護
- 北市測速照相桿王罰單近 3.2 萬件 連 2 年奪冠

[閱讀更多](#)

### 推薦閱讀

## 《謝志偉專欄》好的人才一定會贏



憂心春節手頭緊嗎？新事貸陪你度過難關！

想創業缺資金？想過好年卻手頭緊？「新事貸 - 新鑫二胎房貸經銷商」審核寬鬆、額度高、上市公司...  
新事貸企業贊助



福虎賀新春 申辦5G極速升等 指定機款享好禮二選一

虎年到好運到，5G上網來報到！5G飆速上網只要\$799起，申辦享5仟元紅包天天抽，搭配iPhone...

Gt智慧生活贊助

北京冬奧遭遇外交抵制 各國立場主張一次看

幕後》管碧玲選前獨家揭顏家千坪豪宅違建影像 ...

《曾韋禎專欄》國民黨惡質的預算提案列舉

黨國權貴的集體心理治療

《李忠憲專欄》口罩

評論被關閉。